Народное творчество [Электронный ресурс] // МБУК ДК «Судженский» [Сайт]. — Электронные данные. — Режим доступа: http://asdks.ucoz.ru/news/narodnoe-tvorchestvo/2015-01-14-171, свободный (дата обращения 11.04. 2018 г.)

Народное творчество



В 2014 году во Дворце культуры действовало 26 коллективов самодеятельного народного творчества.

На сегодняшний день процентное соотношение жанров народного творчества таково:

- 26,9 % от общего числа составляют хореографические коллективы;
- 7,7 % театральные коллективы;
- **7,7 % -** хоровые коллективы;
- 57,7 % прочие (студии эстрадного вокала, вокальные ансамбли, спортивные секции)

Хореографический жанр представлен **7** коллективами с количеством участников **97 человек**:

- хореографический коллектив «Лучики» (9 человек)
- хореографический коллектив «Задоринки» (20 человек)
- хореографический коллектив «Движение» (19 человек)
- хореографический коллектив «Элегия» (13 человек)
- хореографический коллектив «Эдем» (12 человек)
- детская брейк-группа «Энерджи» (12 человек)
- брейк-группа «Сиб Стайл» (12 человек)

Театральный жанр представлен 2 коллективами с количеством участников 36 человек:

- детский театральный коллектив «Жар-птица» (23 человека)
- театральный коллектив «Арт-балаган» (13 человек)

Хоровой жанр представлен 2 коллективами с количеством участников 36 человек:

- народный коллектив, казачий хор «Вольница» (19 человек)
- хор «Экспрессия» (17 человек)

Прочие – 15 коллективов с количеством участников 104 человека:

- студия эстрадного вокала «Консонанс» (15 человек)
- мужской вокальный ансамбль казачьей песни «Бравый атаман» (5 человек)
- женский вокальный ансамбль казачьей песни «Тополинка» (10 человек)
- женский вокальный ансамбль «Еще не вечер» (6 человек)
- студия эстрадного вокала «Тоника» (9 человек)

- дуэт «Лунная мелодия» (2 человека)
- дуэт «Подруги» (2 человека)
- дуэт «Мы вдвоем» (2 человека)
- вокальное трио «Татьянин день» (3 человека)
- вокальный ансамбль «Альянс» (6 человек)
- вокальный ансамбль «Дебют» (3 человека)
- рэп-группа «Зона тумана» (4 человека)
- СТЭМ «Респект» (10 человек)
- СТЭМ «Союз» (7 человек)
- секция рукопашного боя (20 человек)

Не представлены в жанровой палитре фольклорные коллективы, коллективы ИЗО и ДПИ, оркестровый жанр. Причины их отсутствия объективны: в городе нет специалистов по фольклору; для создания оркестров нет музыкальных инструментов и отсутствуют специалисты-руководители; для создания коллективов ИЗО и ДПИ нет материально-технической базы.

22 ноября 2014 года вокальный ансамбль «Еще не вечер» праздничным вечером «Юбилейный марафон: 6 голосов + микрофон» отметил свое десятилетие. С 1 декабря 2005 года руководит ансамблем Бакиева Т.Г. В юбилейной концертной программе прозвучали как любимые зрителями песни — «Как прекрасен этот мир», «Тополя», «У беды глаза зеленые, «За тихой рекою», так и премьерные — «Вышита сорочка», «Еще не вечер», «Последняя поэма», романс «Я вас любил». Всего на юбилее прозвучало 17 песен, 5 из которых были исполнены без сопровождения. Кроме того на вечере были продемонстрированы 2 слайд-фильма: первый — о творческом пути и становлении ансамбля, второй — о концертной деятельности коллектива.

Несмотря на очень короткую биографию эстрадного хора «Экспрессия» (рук. Бакиева Т.Г.), коллектив уже принял участие в зональном туре областного фестиваля-конкурса «Поющий край» в пгт «Верх-Чебула».

Народный коллектив, казачий хор «Вольница» (рук. Видюков В.А.) принял участие в XII Межрегиональном фестивале-конкурсе казачьей культуры «Кузнецкая вольница» (г. Кемерово, музей-заповедник «Томская писаница»). и удостоен Диплома Лауреата в номинации «Казачья песня» и Диплома Лауреата в номинации «Казачья походная кухня». В октябре хор «Вольница» принял участие в Межрегиональном национальном фестивалеконкурсе устного и музыкального народного творчества «Легенды Сибири» (г. Березовский) и удостоен Диплома Лауреата II степени. В настоящее время народный коллектив, казачий хор «Вольница» начал подготовку к двадцатилетнему юбилею, праздничный концерт «Юбилейной весне – любо!» планируется провести 1 мая 2015 года.

Значительно вырос уровень исполнительского мастерства хореографического коллектива «Движение» (руководитель Горбатюк А.М.). Репертуар пополнился новыми интересными танцами: «Ивушки», «Ромашка», «Кадриль», «Движение».